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Spanyolország megtámadását 
tervezik Wasaingionban

Franco elnöklésével folytatólagos ülést tart a spanyol minisztertanács. 
Németország egyenrangú félnek ismeri el valamennyi szövetségesét

Rommel taktikája megzavarta Montgomery!
Xichy. (MII') As Oil jelcini: Laval kormányfő kedden délben Vichyben 

tanácskozást folytatóit Petain államfői el, majd a. délutáni áll ókban Párizsba 
utazott. Megérkezése utáni a Malignom palotában megbeszélést folytatott mun­
katársaival.

Roma. (MII.) A Messagero madridi jelentése szerint a minisztertanács Franco 
cinöli lésével folytatólagos illést tart. 1 tanácskozás tárgyától még nem adlak 
ki hivatalos jelentést.

I Magyar távirati Iroda jelenti: Berlini tudósítás szerint Romínéinál; az a 
taktikája, hogy ismét kitért a harc elöl, kínos meglepetést jelent a 8-ik brit 
hadseregnél;, mélyíted; célja nem irányul a sivatagi terület elfoglaláséira, hanem 
«I tengely páncélos erőit igyekszik megsemmisíteni. ami azonban ezúttal sem 
ikerül t.

Spanyolország megtámadásának 
gondolata Amerika titkos terve

Roma. (MTI.) A Popolo di Roma ki­
emeli aM a nyilatkozatot, amelyet Ha- 
ti-la ezredes. cubai államelnök. wa- 
phingtoni látogatása alkalmával tett. A 
lap idézi az államelnök kijelentését, 
amely szerint Spanyolország megtáma­
dása igen hasznos volna a szövetségesek 
számára, főként az észak afrikai helyzet 
további fejlődése szempontjából. Bár 
egy nem fontos államról és nem fontos 
politikai személyiségről van szó. mind­
amellett a nyilatkozaton nem lehet csu­
pán mosolyogni. Ezt a nyilatkozatot a 
cubai államelnök Washingtonban lelte 
és igen valószínű, hogy ez. alkalommal, 
mint a Roosevelt kormány szócsöve nyi­
latkozott meg. Megállapítható. hogy 
Spanyolország megtámadásának gondo­
lata a Fehér Ház titkos tervei közé 
tartozik. Igen sok jel vall arra. hogy az 
angolszász hatalmaknak támadó szán­
dékai vannak Spanyolország ellen. Há­
rom éve foglalkoznak állandóan a vi­
szály kiterjesztésének gondolatával. Sem­
mivel sem lenne meglepőbb egy spa­
nyolországi támadás. mint az Észak- 
afrika elleni támadás volt. ami straté­
giai és politikai szempontból követkéz,- 
menye lenne az északafrikai támadás­
nak. amely szinte maga irtán vonja a 
Spanyolország elleni támadást is.

Rommel rugalmas 
taktikája felőrli Mont­

gomery támadásait
Berlinből jelentik" (Mii Az. Interinf 

jelenti: A nemzetközi tájékoztató iro­
da jelenti Éfczakafrikából \ 8-ik angol 
hadsereg kedden, iimikot megkísérelte, 
hogy felderítő oapataival érintkezésbe 
jusson a német.—olasz vonalakkal, ve­
reséget t. szemedéit a jól el rejlett akna­
mezőkén v«> akadályokon, \ aiumitn i

tengely villámgyors ellentámadása kö­
vetkeztében. Montgomery erre lemon­
dott arról a tervéről, hogy Honiméit a 
parti útról, tehát szemközt közelítse 
meg és ehclvctt nagyobb páncélos csa­
patokkal délj irányból akarta átkarol­
ni. hogy hátába kerüljön, de itt is 
hasztalanul. Eddigi, nagyobb erők kei 
végrehajtott támadaasai kezdi egy sem 
sikerült. Az olasz páncélosok vitéz és 
rugalmas ellenállása meghiúsította az 
áttörést. Csak az esti órákban hagyta 
abba Montgomery elkeseredett kísérle­

teit- miután már 22 páncélost, sok pán­
célos járművet és nehéz fegyvert vesz­
tett. Az angol légierő kisebb kötelékeit, 
amelyek bele akartak avatkozni a 
harcba, a német vadászok hurera- 
kényszbritették, még mielőtt elérték 
volna a csatateret. Saját, veszteség nél­
kül lelőttünk 9 angol gépet, az olasz 
vadászgépek pedig egy angol fel-deritó­
gépet lőttek le. amely azután lángolva 
zuhant a tengerbe.

Stockholmból jelölik: iß. T.) Svéd 
jelentések szerint az amerikai és angol 
katonai megfigyelők óvatosságra irvte- 
Iisk a? lib.iai harcokkal kapcsolatban a 
derűlátás miatt. Angolszász körökben 
teljes tájékozatlanság uralkodik Rom­
mel hadseregének magatartása miatt. 
A legutóbbi napokban a haderő vissza 
vonulásáról közölt brit jelentések alap­
ján a katonai hírmagyarázók csodál­
koznak azon, hogy még mindig nem 
sikerűit Rommel főhaderejével meg­
vívni a döntő harcot. A szövetségesek 
katonai köreiben — irjaK a svéd tu­
dósítók — most már józanabból kezdik 
látni az északafrikai he yzcíet, mert 
megállapítják, hogy mév súlyos har­
cokra van szükség.

Timosenko általános visszavonulást 
rendelt el Stalingrád mellett

Ankara. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Moszkvai távirat szerint a Sztálin­
grádtól délnyugatra megindult német lamádás arra késztette Timosenkót. hogy 
mintegy 40 kilométer szélességben, átlag 3—4 kilométerrel visszavon ja csapa­
tait. A távirat szerint ez a visszavonulás azért volt szükséges, hogy a bolsevis­
ták elkerül jel; nagyobb csapattesteik bekerítését.

Madrid. (MTI.) A Német Távirati Iro 
da jelenti: Logronoban tegnap katonai
ünnepséget tartottak, amelyen egy újon 
nan alakult önkéntes zászlóaljnak átad­
tál; a csapatzászlóirat es a tábori jelve 
nyékét. A zászlóalj rövidesen a keleti 
bari-térre megy, hogy részt vegyen a kél; 
badosztáilv küzdelmeiben

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
A brit hírszolgálat közlése szerint Bom­
bay egyik vendéglőjében tegnap bomba 
robbant. A vendéglőt főként tengeré­
szek és katonák látogatják és a robba­
nás idejében zsúfolt volt. Eddig nem si­
került megállapítani. hogy a bombát 
előzőleg helyezték el az épületben. 
\ agy pedig kívülről doblak be?

Japán a végső győzelemig harcot
Tokiá). (MII.) A Néniét TI jelenti. 

V "miniszterelnök a hadiiparotok és
. aditőkése^ értekezletén mondott be 
széliében kijelentette, hogy Japánnak 
a kelet ázsiai háborúban sok döntő 
csatát kell vívni és mindegyiket meg

kell nyerni. Japánnak nagy hadászati 
előnyei vannak és hatalmas nyers­
anyagforrásokat szerzett Japán most 
tovább fejleszti előnyeit és tovább 
halad Németország és Ohw.ország ol­
dalán a végső győzelem felé.

HÉT FELADAT
Vitéz Uátbor y-S z ü cs San 

dór tábornok, megyei tör vény ha­
tóé ági felszólalásai mindig ese­
ményt jelentenek. Az a mozga­
lom, amelyet egy évvel ezelőtt in­
dított el felszólalásával u zsidó­
kérdésben, ma már nagy részben 
valóság. A főrendiházi tagokat 
választó keddi gyűlésen is felszó­
lalt s beszéde a gyűlés legkiemel­
kedőbb eseménye volt, ezért kö­
zöljük legfontosabb részeit, —- 
(Szerk.)

A mai helyzetet világosan csak az 
tudja megítélni, aki a mai idők esz­
meáramlatait tökéletesen átérzik s a 
mai idők, nevezetesen Bihar várme­
gye közönségének gondolkozását, 
szükségleteit a felszaporodott köteles­
ségek mikénti megnyilvánulását kö­
zelről ismerik, aki a mai élet acél 
szárnyakon vágtázó jelenségeit és a 
mozgó fényként változó helyzet ké­
peit figyelemmel kíséri és maga is 
bent él az események forgatagában, 
csak az tud törvényhozói feladatai­
nak eleget tenni.

Mindnyájan tudjuk, hogy mennyit 
változott, ennek a vármegyének az ar­
culata a kis világháború kezdete óla.
A kis világháború előtt és kezdetén 
a zsidó liberalizmus ar?nv korát élte. 
A benne élők között is csak nagyon 
kevesen vették észre később bekövet­
kezett szörnyű veszedelmeket, a libe­
ralizmus meghozta az összeomlást- 
megbénította a lelkeket, előidézte az 
őszirózsás forradalmat és egyengette 
a proleár diktatúra utjai Ez alatt a 
vármegye arculata folyton változott. 
Ma olyan kérdések foglalkoztatnak 
bennünket, amelyekre azelőtt senki 
gondolni sem mert, vagy pedig az 
ezekkel való törődést feleslegesnek 
tartotta Akkor senki se hitte volna, 
hogy egy a maihoz hasonló földre­
form és mezőgazdasági folyamat léi­
re jöhessen. Senki nem tartotta szük­
ségesnek a magyar néppel, a nép jó­
létével. szociális és családvédelmi 
kérdésekkel való törődést. Senki sem 
beszélt zsidó kérdésről. Sőt senki nem 
is mert volna ezekhez a kérdésekhez 
hozzá nyúlni A mai időkben, hála Is­
tennek, mindezeken túl -vagyunk és a 
háború sikeres folytatására és dicső­
séges befejezésére irányuló minden 
törekvéseinken felül újabb és újabb 
kérdések sorozatával foglalkozunk és 
arra is gondolunk, hogy a liberaliz­
musnak a magyar közélet legmélyére 
nyúló gyökerei is kiirtássá nak. Ugv 
gondolkozunk, hogy a Zsidók gazda­
sági hatalmával vége kell hogy sva 
kadjon azoknak a gazdasági- társa­
dalmi, sőt egyéni barátsági kapcsola­
toknak is. amelyek a zsidó kérdés tö­
kéletes megoldásának mindezideig 
még gálát vetetlek.

Az elmondottakból kifolyólag Bi­
har vármegye törvényhatósági bizott­
sága a felsőházban való képviseled"’ 
csak olyan valakinek adhat megbí­
zást. aki a inai idők forgatagának 
nvntíc.n fuvallatát saját bőrén érzi és 
az eseményeket, érdemben a Bihar-
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"rdncegye! eseményeket itt helyien 
mozgékonyán követni tudja és a vál­
tozott körülményekhez helyes ítél'» 
lfpppj,seggel rugékonyan alkalmarko-
rlik.

A tagválaszlást megelőző pártközi 
értekezlet s vármegye területen lal ■*> 
románság érdekeinek képviseletéről 
is gondoskodott Ezzel nyilván iühór 
vármegye román lakosai iránti meg­
értésről tett tanúságot es ezze' a ne­
mes gesztusával kifejezésre juttatta, 
hegy a magyar állameszme a szent- 
istváni gondolat alapján áll.

Manapság nagyon gyakran használ­
jak a szentistvani gondolat kifejezés*. 
Csaknem közszükségleti jelszóvá vált 
Azonban ennek a gondolatnak a je­
lentőségét nagyon sokan félreértik és 
fél remagyarázzák.

Hóm an szerint a szentistvani gon­
dolat a magyarság nemzetpolitikai 
célkitűzéseinek és történeti hivatásá­
nak első teljes és mindmáig legszaba- 
tosabb megfogalmazása, amint Szent 
István maga is minden idők legna­
gyobb magyarja.

• Azonban a nemzetiségi történetfel­
fogás korunk problémáinak múltba 
vetítésével valami soknyelvű kisebb- 
r,éaj állam alapítóját véli felismerni a 
magyar faj és nemzet dun«völgyi 
mipremáeiójának megalapítójába. Pe. 
dig Szent Tstván kora nem ismert 
nemzetiségi kérdést, mert hisz®n ösz- 
szefíigtjö területeken csak a nyugati

tötök s a nyugati horvátok és szlo­
vének laktak abban az időben hazánk 
területén. Egyéb nemzetiségek. ha 
voltak, mint telepes vendégek és be­
szivárgottak csoportjai tűntek fel. Így 
g románok is akiknek Szent István 
utódai külön kiváltságok adományo­
zásával tették lehetővé, hogy tovább­
ra is saját életformáik szerint éljenek 
magyar földön.

De tévedés volna ebből arra követ­
keztetni, mondja Hóman Bálint, mint­
ha Szert irtván valamiféle kisebbség 
védelmi szervezetet ajánlott volna fiá­
nak a hozzá irt Intelmekben. olyan 
rendszabályok és törvények hozását, 
melyek a beköltözött idegeneknek, le­
hetővé tegyék külön nemzetiségük 
fenntartását. Az idegenek számára nem 
kisebbségi jogokat, hanem általános 
keTeszténvi jogokat követel. Szent 
Tstván tehát az egyetemes magyar 
gondolat és a korszerű haladás-eszme 
megszemélyesítője.

A múltban, a történelem bizonysá­
ga szerint a nemzetiségek a szentisr- 
váni gondolatról megfeledkeztek s bár 
a szentistvani gondolat jegyével ne­
kik juttatott jogokat és tavakat elfo­
gadták, segítő kéz helyett a magyar­
ság ellen fegyvert fogtak

Azért azzal a kérelemmel fordulok 
a bihari román ajkú lakosságot kép­
viselő leendő felsőházi taghoz, vala­
mint a jelenlevő bizottság* tágtársaim­
hoz, akik a román ajkú lakossághoz
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FJelmeniés mind halálig

Csütörtöktől a Szerdán utoljára
Casinoban Lesz, ami lesz
mi miiiiiwmiéi II 11 I I I bimbmi'"1 ,nw"gi»JLimwaB—

úgy is mint politikai, egyházi és tár­
sadalmi vezetőjük kózelállanak, min­
den befolyásukat érvényesítve, vesse­
nek gátat a kútmérgezósnek és ne. 
tűrjék, hogy felelőtlen Vernek a ro­
mán nép lelkében a magyarság iránt 
szeretetlenséget ébresszenek.
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Rá vagy1unk miulvm valasnennyl 
ewép@ií nép és 'Mséltam együtt
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hogy j k?.a fu.rop3 i népek jöv eedő hely-
sete •*'■ ui Európ 9 V:p?6tc;b^0
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eddi? ein ylödi ek. A lap rml ékerlet ar-

fngia

ra. hogy Nr meto re zag egyellrn európai 
népet rém kényszerűéit arra hogy 
ree/tvegyen a háborúban, k ki*- és kö­
zéphatalmak katonái akik vállvetve 
küzdenek Németországgal, altban a in- 
fiatban teszik ezt. hogy nein lebet 
másutt helyük, csak az új Európában, 
amely életerejük kifejtését biztosítani

szántukra. - Senki sem Toris meg- 
l'-»*"' hogy m*cden európai nép 

a saját, elhatározása szerint találja meg 
boldogulását. Európa népei eleget szen­
vedtek és megtanulták, hogv a kölcsö­
nös figyelem és megértés a legfontosabb

»zámukra. Tiá vagyunk 
mennyi európai közép
együtt működésére. Mai 
kel egyenrangú feleknek 
holnap tartóé- é* békés 
seben is.

utalva vala- 
é* k I»a 11 a m 

szövetségesein- 
ismerjük el a 
egvijl I műk o d é -

Wm ie'eniésécö iiéiel a lakásul Is 
szolgáló üzlethelyiségen felmondt sáról

A Magyar Tudósító jelenti: Egy 
fővárosi bérhaz tulajdonosa felmon­
dott egyik üzlethelyisége bérlőjének. 
egv cipészenestemek, aki azonban a 
felmondást nem fogadta el. mire a 
háztulajdonos, felmondási p<=r* indí­
tott ellene

A perben a háztulajdonos bemu­
tatta a kerületi elöljáróság határoza­
tát, am elvben felhívjak, hogy a bér­
leti jogviszonyt 30 nap alatt szüntes­
se meg, mert a cipészmester már 
több. mint három hónapja szünetelteti 
iparát. A cipészmester viszont arra 
hivatkozott, hogy az üzlethelyiségben 
nemcsak dolgozik, de lakik is A iá- 
rásbiróság a felmondást érvényesnek 
mondotla ki és a cipészmestert az üz­
lethelyiség kiürítésére kötelezte.

Fellebbezés folytán az ügy a tör-

Márkás órák, ékszerek, dísztárgyak

vénySzék dr Gémest István tanácsa 
elé kei ült, amely a járásbíróság íté­
letet megváltoztatta és a keresetet el­
utasította. Az ítélet indokolása szerint 

5777—1041 M F számú rendelet
fi paragrafusa 3 pontja értelmébenI

Óra,

nagy választékban 
Arany, briliáns, ezüst beváltás 

ékszer szakszerű i«vitás

Viktor Árpád szakképzett órás és ékszerész
DAIfA,,- -s Kari'< ovürilkHáKCtZ "Uí 3. nagv

v í as -tét bnn
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ba a lakás, üzlet, vagy üzem céljaira 
olgáló olyan helyiséggel kapcsola 

tos. amelynek bérlétét a bérbeadó 
rendelet értelmében egyidejűleg fel 
mond ja- úgy a lakás bérletét csak . ak 
kor lehet rendes felmondással meg­
szüntetni. ha a bérbeadó a bérlő la- 
kássziikséglel ének kielégítésére élei. 
viszonyainak és állandó keresetének 
megfelelő más lakást ajánl fel. A ház 
tulajdonos ilyen lakást nem ajánlott 
fel, ezért a lakásul is szolgáló üzlet- 
helyiség bérletének megszüntetésére 
irányuló felmondást nem lehetett .jog­
hatályosnak kimondani.

A törvényszék nem bocsátkozott 
annak a kérdésnek vizsgálatába, hogv 
a cipészmester az üzleti célra szol­
gáló helyiséget joggal, vagy jogosu­
latlanul használja-e lakás céljaira is 
tudott-e erről a háztulajdonos és hoz­
zájárult-e, mivel * ez a per elbírálása 
szempontjából közömbös és legfel­
jebb egy másik, a bérlemény jogosu­
latlan használata miatt indított fel­
mondási pernek lehet tárgya.

Pénteken összeül 
a képviselőhöz

A MTI jelenti: A képviselőház pán 

fpk*n délben 1? őrikor a további teen­

dők iránt, való intézkedés céljából ősz 

szeri L

Korlátozások az I. számit 
postahivatal forgalmánál

A nagyváradi m kir. post a fői ^z- 
gatőság közi] lapunk utján, hogv a 
Nagyvárad I- ez postalnvatálnál tEn 
ler Adolf utca 12) a postai felvételi 
szolgálatot 1042. évi december bn 
*1 tói a következőképpen korláto­
zom :

„Az. idnntúH csomagfelvétel vasat

J élőn túli postautalványok 17-től M 
óráig terjedő felvétele megszűnik 

A levélpostai küldemények, távira 
tok, valamint időn tub távirati u*.al 
vanvok felvételi szolgálata. valamint 
az értékcikkéiadasi szolgálat tovább

Dr. Frc/é/vtra is változatlan marad 
kir jacitaföisazgató.

,'■& munloszünete« r,aped on megSZli

Vík
A postautalvány, csekk és takarék

be “S kifizetési rzolgálat fi -12 é«

14--17 óráig tart

Ezer pengő pénzbüntetésn 
ítéltek egy szénaántrágltél

Nagy'átad. Saját tud. Szerdán dél 
előtt mintegy 20 árdrágítást ügyet tár­
gyalt a nagyváradi törvényszék uzso- 
rabirósága. Csősz Gábor tolegdi mé­
szárost háj és sertéscomb árdrágítá­
sért 100 pengő pénzbüntetésre Ítélték 
jogerősen.

Kovács Mihályiad ugyancsak telega 
lakos árdrágitasi visszaélés vadjával 
terhelten állott az uzsorübiróság előtt 
azért, meri a talpszeget át on felül ad 
ta el. A bíróság 150 pengő pénzbír­
ságra Ítélte.

Rácz Györgyné felsöharkony köz­
ségi lakost azért, mert a napraforgó- 
olajat 2 pengő 18 filléres ár helyett 8 
pengőért adta el. 2 hónapi fogházbün­
tetésre ítélték

Turkucz János nagyváradi szénake- 
íeskedő a lóherét a megállapított ár­
nál jóval magasabb összegért árulta.
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Rommel legújabb hadmozdulata 
veszélyes helyzetet teremtett 
az afrikai fronton az angolok

számára
Lovai munkatársával tárgyal Párizsban^ Knox 

távozik a haditengerészet éléről
Paris. (MTI.) Az Interinf jelenti: Laval Vichyböl ideérkezett és megbeszé­

lést folytatott legközelebbi munkatársaival a politikai helyzetről.
Stockholm. (MTI.) Pl Stcfani jelenti: \ewyorki lapjelentés szerint Knox ja­

nuárban távozik az Egyesült Államok tengerészeti, minisztériumának éléről.
Vichy. (Mil.) I (ingerből érkezett jelentések szerint Francia Marokkóban a 

megszálló hatóságok megengedtek a szabadkőműves páholyok megnyitását. ame­
lyet a franciák lezárattak.

Lisszabon. IMII.) A Stcfani Irmla jelenti: Washingtonból jelentik, hogy 
Valace ale.lnök beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy a világ leendő 
szervezetének Éazakamerika hatalmán kell alapulnia. Ennek biztosítása vé­
gett íz Egyesült Államoknak megszámlálhatatlan támaszpontot kell szerezni 
az egész világon.

A német és olasz hadsereg 
összevonja harci erőit az észak­

afrikai fronton
Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Német katonai körökben az 
afrikai eseményekről most sem nyilat­
koznak. ami olyan helyzet kialakulását 
jelentheti, amely nagyon kellemetlenné 
válhat az angolokra nézve. A keddi né­
met hadijelentés figyelmes tanulmányo­
zása azt a benyomást kelti. hogy új 
helvzet van kialakulóban amely kétség­
telenül nem Montgomerynek tulajdo­
nítható. hanem az olasz és német vezér­
kar elgondolásainak. A német-olasz af­
rikai hadtest hadműveletei az észak- 
afrikai arcvonalon lévő erők összevoná­
sára irányulnak. A véderő főparancs­
nokság keddi jelentéséből kitűnik, mi­
lyen rosszul ítélte meg a helyzetet Mont­
gomery. Mennyire elősegítette tehát a

német olasz hadsereg hadmozdulatait. 
A birodalmi főváros katonai köreiben is­
mét bizonyos érdeklődéssel olvassák a 
Daily Express bíráló figyelmeztetését, 
amely szerint Montgomery hadserege 
nem sok hasznát látja a területi nyere­
ségnek. ha Rommel megerősített erői 
ismét rátámadnak a britekre.

A keleti arcvonalon a helyzetet to­
vábbra is a német és szövetsége» had­
sereg kezdeményezése, valamint a me? 
hiúsított szovjet támadások jellemzik

Amszterdam. (MTI.) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Mint a brit hírszol­
gálat jelenti az angol alsóházban tit­
kos ülésen vitatják meg az észak-afrikai 
kérdést.

Magyar csapatok sikeres elhárító 
harcai a Don mellett

Berlin (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról \ véderő 
főparancsnoksága közli:

A szovjet arcvonalon egy német 
vadászhadosztály Tuapsctó! északra 
visszaverte az ellenség támadásait, 
súlyos veszteséget okozva neki.

A Volga és a Don közt gyalogsági 
kötelékek visszaverték az. ellenséges 
páncélosok támadásait. A szovjet itt 
67 páncélkocsit vesztett A Don men­
tén hex es támadásokat vertünk visz- 
szn. A középső a rcvon a Is za k a szó n az

Berlin. (MT I.) Az Inlerinff jelenti: 
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda je­
lenti a keleti harctérről: A hétfői na­
pot is a bolsevisták súlyos ember es 
anyagrésztcségci jellemezték a keleti 
arcvonal valamennyi szakaszán. A ne­
met csapatok .összesen 117 szovjet 
páncélost semmisítettek meg liétf m 
es 17 reinilőgépct lőttek le. bár a 
légi tevékenységet a rossz időjárás 
korlátozta. Stalingrád környékén a 
bolsevisták két helyen is megkísérel­
ték. hogy csapatokat szállítsanak át 
a Volgán, de a kísérletet mindkét he­
lyen véresen meghiúsították. Magái-

Űr. Schettler János püspök körren­
deletben intézkedett a karácsonyi 

éjféli mise esti megtartásáról
Szilveszter es.éjén lesz minden templomban a Szent László-év

ünnepélyes bezárása
ellenség áttörési kísérleteit meghiúsí­
tottuk. A támadásuk már a német ál­
lások előtt összeomlottak. Törpéétől 
délre a bekerített erők tehermentc 
sítő támadásai hiábavalóknak bizo­
nyultak: Német csapatok szorosabbra 
vonták a gyűrűt. Törpéétől nyugatra 
német csapatok áttörték az ellensé­
ges állásokat. A középső arcvonalon 
ismét 38 páncélost semmisítettünk 
meg é.s szétromboltunk öt t eh érv on a- 
lot Német harcigépek éjjel-nappal 
támadták a Mnrrnan-x asnt melletti 
helységeket

Súlyos ember- és anyagveszteségei 
voltak a bolsevistáknak a keleti 
arcvonal valamennyi szakaszán

hau Stalingrád városában nyugalom 
volt. X Don középső szakaszán ma­
gyar és olasz kötelékek sikeresen 
visszaverték a bolsevisták valamcny- 
nvi előretörés! kísérletéi. Ezeknek a 
kísérleteknek ereje az előző napok­
hoz viszonyítva lényegesen csökkent. 
A magyar és olasz tüzérség olyan si­
kerrel szórta szét a szovjet készenléti 
állásait, hogy minden további táma­
dási kísérletük meghiúsult.

Berlin. (BIT.) A Nemei Távirati íin­
da jelenti: A keleti arcvonalon az rgvik 
vadászezred most aratta négyezredik 
légi győzelmét.

Nagyvárad. Saját tud Dr Schelíler 
.János püspök, nagyváradi aposLon 
kormányzó körrendeletben intézkedett 
az idei karácsonyi éjféli misék meg­
tartásáról A körrendelet a következő

,,XIi Pius Pápa Őszentsége 1940 
december 1 -én adott felhatalmazása 
alapján, megengedem, bogy minden 
templomban és kápolnában ahol a 
múltban is mondtak éjiéi szentmisét, 
Karácsony vigíliáján este egy szentmi­
se mondassák, még pedig o!van idő­
pontban- hogy a szentmise az elsöté­
títés elrendelt megkezdése előtt Tél- 
órává t befejeződjék és igy a hívek az 
.elsötétítés megkezdésekor már ottho­
nukban lehessenek Ahol c hívek ha­
zatérésére több időié van szükség, az 
időpont megfelelőképpen módosul

A misézőpapnak e miséje előtt 4 
órán át kell szentségi böjtöt tartania. 
Karácsony ünnepén csak két szentmi­
sét mondhat, ha éjféltől a szentségi 
böjtöt megtartotta

A szentmisén résztvevő hívek ele­
get tesznek a karácsony ünnepi mise­
hallgatás kötelezettségének. Ha áldoz­
ni akarnak, nekik is 4 órás szentségi 
böjtöt kell tartaniok. Áldozhatnak az 
esetben is, ha karácsony vigíliájának 
délelőttjén már áldoztak volna; kará­
csony ünnepén azonban ezek má: nem 
áldozhatnak

Ezt az engedélyt a telkipásztorok,

saját belátásuk szerint, kellő időbér 
hozzák a hívek tudomására

Ősi egyházmegyénk alapítójának és 
égi pátrónusának Szent László király 
szenttéavatásának 750. évfordulóját 
bensőségteljesen ünnepelte meg a 
püspöki székváros, de az egyházme­
gye minden egyházközsége is. A Szil 
veszter-esti hálaadó istentisztelet al­
kalmával a Tisztelendő Paptestvérek 
emlékezzenek meg erről a jubileum­
ról is. hogy igy is maradandóbbá te­
gyék a kegyeletet, ragaszkodó hálát 
és tiszteletet az egyházmegye védő­
szentje iránt. Nagyvárad, 1942, de­
cember 15-én. Dr S'dieííler Jáno? 
püspök- apostoli kormányzó".

A körrendeletét az elmúlt napokban 
küldöttek szét az egyházmegye plé 
bániáira.

1 -V <- <• •» $>■»♦♦♦* »♦»»**♦♦♦♦♦♦'

honvédek leve'et a |prctérrö$
Szép és megható levelekben tárul 

elénk a keleti harctéren kii/ilö magyar 
honvédek lelkivilága, gondol kozásnwd- 

ja. hős-, életszemlélete, abban a sorozat­
ban. amelyet a Magyar Katonait jság kö­
zöl. ..Honvéd olvasóink írják tábori le­
velezőlapon" címmel. A lap r heti szá­
ma is bővelkedik érdekes cikkekben. 
szöveg- és képriportokban. Egyes szám 
ára. a négyoldalas képcsmrH••! Hí> 
együtt, változatlanul 10 fillér

» -
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(Üdvözlő távirata? küldtek az ünnepeltek a hangversenytől

Nagyvárad. Saját tud. Minden te­
kintetben megfelelt az Immaculata 
Intézet kedd esti hangversenye an­
nak a várakozásnak, amely megelőz­
te. Bir Kodály Zoltán a világhírű 
ma-var zeneszerző, akinek ünneplése 
volt tulajdonképpen a hangverseny, 
elfn-lalt^ága miatt nem tudott e1|0ii- 
„j. mint ahopv arra a kezdetben si­
mítottunk. a hangverseny mégis ün­
nepélyes keretek között zajlott le -s 
méltó megünneplése volt ar. n hatva­
nadik születésnapjának. Az Immacu­
lata Intézet méltó keretet tudott adni 
ennek az ünneplésnek, hiszen iskolai­
nak kórusaival pompásan W tudta
mutatni Kodály zenepedagótájanak
fokozatait e a már sokszor kiválóan 
szerepelt óvónőképző intézeti kórus­
sal a nagy magvar muzsikus kórus- 
művészetének legmagasabb fokát is 
érzékeltetni tudta a Pünkösdölő re­
mek előadásával.

A hangverseny megrendezése Csiltv- 
f[p. Srhipperl Margit érdeme, aki mar 
második éve szolgálja kiváló módon 
az új magvar muzsikát az Tmmaeula i,i
Intézetben. A hangversenyen nemcsak
mint karnagv. hanem mint zen eped a- 
gógus is hemutatkozott. Pedagógus 
készségéről tett tanúságot az a köny- 
nvűség és az. a fegyelmezettség, amely- 
Ívd kórusa a legnehezebb feladato­
kat js meg tudta oldani s nem utolsó 
sorban azok a derűs arcok, mosolygó 
szemek, amelyek a kórusból feléje 
fordultak Az. ő meghívására ígérte 
meg Kodály Zoltán, hogy lejön Nagy­
váradra 6 utólag értesítve akadályoz- 
tatásáról. ígéretet tett neki. bogv t a - 
vasAzal eljön kipótolni mostani el­
marad ás a t.- Kém éljük, hogy ez. az al­
kalom a nagyváradi éneklő ifjúság 
parádés felvonulása, bemutatkozása 
é> nemes versen ve lesz.

A kedd esti hangversenyre egyéb 
Aént nagyon «z.ép közönség gyűlt 
f,«sze. a Teleki-utcai Kultúrpalota 
dísztermében. A megjelentek között 
ott láttuk a székeskáptalan számos 
tagját dr Schriffert Béla apostoli kor­
mányzói helynőkkel az élm. továbbá 
a nagyváradi katolikus papság sok 
tagját.

A hangverseny a kis gyakorló óvó­
dások egyszerű, kedves számaival 
kezdődött. A kicsinyeket M uzslav 
Crérhi nővér vezette, fígves iálékok 
keretében mutattál- he szokat a dara­
bokat. a méh-eket Kodály* a legz-sen- 
eéhh nemzedék használatára a. magyar 
dalkineshó] napvilágra hozott. Ennek 

■> számnak külön érdekessége volt az. 
br.gr Kodály egyik főéivé a zenei ne­
vek,« minél korábbi megkezdése. Te- 
lenle.g ö maga is kis Óvódások tam'íá- 
evvdl ís foglalkozik. Utana a kis ele- 
mifták adtak elő négy n.agvon szép 
ptsmet Kőm Annunnata nővér ve- 
rénvíetével fa cimbalom játék kíséreté­
vel Pompásan megfigyelhető volt a 
nagyobb gyermekek számára irt da­
rabokban a. dali am gazdagság, a tech­
nika fejlődése * a mar hosszabb idő 
cta nevelt gvermoksereg kónnved 
éneklési módja.

P* Bánáss Taszk debreceni 
/net.plébános mondott ezután

I... Édesapja tanári pályára szánta, ő e! 
is végezte az egyetem bölcsészeti éveit, 
azoohao hamaroe-an teljesen és kizáróla­
gosan a zene felé fordult.

Kodály Zoltán felől még ma is a kül­
földet kell megkérdeznünk elsősorban. 
Ott még ma is jobban ismerik, mint 
itthon ér jobban is becsülik. Csak a mi 
magyaros ízléséből és lelkivilágából ki­
forgatott közönségünk unja cr nem 
ért!" még ma sem a legnagyobb élő 
magyar népi értékeket feltáró muzsi­
kust.

Dr. Baoá.-s László ezután rövid törté- 
oeti visszapillantásban magyarázta meg 
a modern magyar zene fejlődésének 
népi irányát. A magyar zenei élet körül­
belül 300 éve elszakadt a népi gyöke­
rektől. Az ősi dalkincs a XX. század 
elején már kezdett, veszendőbe menni. 
Kodály Bartókkal együtt éppen az 
utolsó órában. 1905-ben fogott hozzá a 
gyűjtéshez. Nekik köszönhetjük, hogy 
ma óriási anyag vár tanulmányozásra
és feldolgozásra.

Kodály Zoltánnak három dolgot kö­
szönhetünk: 1. Uj nemzedéket nevelt a 
■magyar zene népi talajban gyökerező 
megújítására. Ez a nemzedék bú köve­
tője is interpretálóia a mesternek. -
Megteremtette Kodály az éneklő i fiús a

got. Elértük igy azt. hogy az ifjúság 
szívesen énekel és a magyar lélek érté- 
keivel töltekezik. Nagyváradon az Im- 
maeulata intézet elöljár ebben a te­
kintetben* és fel nem ber-ülhctő mun­
kát végez. 3. Kodály nagy dicsőséget 
szerzett a magyarságnak külföldön. Min­
denütt ismerik, becsülik és értékelik.

Bejelentette ezután dr. bánáss László, 
hogy a hangversenyről a nagyváradi 
éneklő ifjúság nevében az Immaculata 
Intézel növendékei üdvözlő táviratot 
intéznek a hatvan evés Kodály Zoltán­
hoz. A közönség lelkesen vette tudo­
másul a bejelentést.

Ezután került sor a hangverseny fény­
pontjára. az óvónőképző kórusának 
énekszámaira. A három előadott kórus- 
szám közül is kiemelkedett a Biinkös- 
dőlő. Olyan biztonsággal, finomsággal 
és művészi készséggel adták elő ezt a 
nagy és nehéz számot hogy feltétlenül 
,i rádióközvetítés jutott eszünkbe. 
Nagyvárad számára csak dicsőséget je­
lentene. ha az Immaculata kórusa mu­
tatná be két éves elöhaladásunkat a 
magvar népi zenében. Nagyon szépek 
voltak a polgári iskola sjsámai is. Csiky- 
né Schippert Margit képességeit nem 
kell külön említenünk. Az egész hang 
verseny az ő munkáját dicséri

Rendelet a hiweljes 
termények és a mák

Serfjesimárél
Mtücnykereiskedek kijieiBlése. Kiftkereskedélc

teendői

kispré-
unnepi

rr‘ g^mlékeiéft Kodálv Zoltánról hat­
vanadik 
daly

születésnapja alkalmából. Kő- 
mar kisdiák korában nagy hajla­

mot. árult el a zene iránt. A nagyszom­
bati templomi karban énekelt s diák­
korában mutatták be első szeriemén vh

Nagyvárad thj. város, polgármestere 
10,344—1042. k - é- szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátási .Minisztérium 
113.600—1942. számú rendeleté ér 
telmében a hüvelyestermények. vala 
mint a hajdina, mák. k psrriir.eillag- 
fürtraag, lóbab és cirokmag forgalmá­
nak szabályozására vonatkozólag az. 
alábbiakat hozom a vároO közönségé­
nek tudomására:

Fenti terményeknek nagybani vá­
sárlásával és f org alomb aho zataláv al 
csak a Magvar Hüvelyes és Olajos- 
m^í-ki'-:t“b HI,, ■'Siiles fa továbbiak 
ban egyesülés) tagjai, továbbá amenv- 
nyiben ipar jogosítványuk erre is ki* 
terjed, a kijelölt cukornagyke.re.ske- 
dők és árok a nagykereskedők fog­
lalkozhatnak. akiket erre a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszter a 
köre-Uátásüevi miniszterrel egyetértve 
kijelöl.

A narvkere-skedői kijeié,les iránti 
kérvényt a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszterhez címezve, a m 
kir. külkereskedelmi hivatalnál kell 
benyújtani, amely a kérvényt az Érve 
sülés, valamint a Gabona- és Ter­
ménykereskedők Országos Egyesületi: 
véleményezésével ellátva a kereskede­
lem- és közlekedésügyi miniszterhez 
felterjeszti.

A kijelölés iránti kérvényhez a 
113.600—1942. K. M rendelet 2. pa­
ragrafusának 2. bekezd-'=<4.,ni felso­
rolt iratokat kel! mellékelni.

Az Egyesülés a saját tégláit arcké­
pes igazolvánnyal látja el.

A rent felsoroltakon kivid csak ér­

vényes ipar jogosítvánnyal rendelkező 
kiskereskedők vásárolhatnak.

Az érvényes ipar jogosítvánnyal ren­
delkező kiskereskedők a termelőtől a 
felsorolt terményekből és termékek­
ből a gazdasági év folyamán nem vá­
sárolhatnak többet, mint amennyit az 
egyes árufajtákból az 1941. évi július 
hó 1 napjától az 1942. évi június hó 
30 napjáig miit árusítási üzletükben 
a közvetlen fogyasztók részére for­
galomba hoztak és az ilyen módon 
megvásárolt terményeket és terméke­
ket kizárólag nvilt árusítási üzletük­
ben hozhatják forgalomba.

A fogyasztók és termelők háztar­
tási és gazdasági szükségletük fede­
zése céljából a felsorolt terményeket* 
és termékeket akár a kereskedőtől- 
akár a termelőtől szabadon vásárol­
hatják: nem vásárolhatnak azonban 
ezekből a teimenyekből és termékek­
ből többet, mint amennvít az 1943. 
évi június hó 30. napjáig háztartásuk­
ban, illetőleg gazdaságukban tényleg 
felhasználnak-

Bahnt borsót, jenesét, hajdinát, ke- 
seriirsíllagfürtmagot, lóbabot es ci­
rokmagot. valamint ezek hántolt, 
őrölt, darált, pörkölt, vagy extrahált 
termékeit 100 kg. és enne! nagyobb, 
mákot pedig 50 kg. és ennél nagyobb 
mennyiségben az ország egész terüle­
tén egyik község területéről más köz­
ség területére csak szállítási igazol­
ván nv.ti szabad szállítani.

A szállítási igazolványt az Egyesü­
lés tágítunk, a kijelölt eukornagyke- 
rcskedőknek és az e rendelet alánján 
kijelölt nagykereskedőknek az Egye­

sülés, másoknak a feladás helye $2v, 
rint illetékes községi elöljáróság (p0|. 
gármester) állítja ki.

A szállítási igazolvány a kiállítású 
tói számított .30 napig érvényes.

Bahot, borsót, lencsét, vagy haj,!;, 
nát állatok takarmányozására felhám;, 
válni tilos. Emberi táplálkozásra nenr 
: 'kalmas ilyen termények tekinteté 
ben e rendelkezés alól a közelltásijgy 
minszter kivételt engedélyezhet.

Azokat a bob. borsó, lenese, hajdi 
na. mik, keseriirsillngfiirtmag. lábal 
és cirokmag készleteket, ameh-.-kpi 
a 109.900 — 1942. K. M és a 1 lO.GOf 
- 1912. K 31. számú rendeletek ér 
leimében az. Egyesüléshez be kelleti 
jelenteni, birtokosuk köteles mielőbb 
ilt? legkésőbb az 1942. évi decembet 
hó .31, napjáig az Egvesiilés valameh 
tagjának hatósági áron megvételre 
felajánlani. Az Egyesülés tagjai 3 ki­
jelölt eukőrnagykereskedők és az t 
rendelet alapján kijelölt, nagy'kereske 
dók kötelesek a megvételre felajiitr' 
lőtt készleteket hatósági áron, kész, 
pénz fizetés ellenében megvásárolni

Amennyiben a cselekmény sülve, 
sahb büntető rendelkezés alá nen 
esik, kihágást követ él és hat hóna­
pig terjedhető elzárással büntetem!", 
az, aki a jelen rendeletben előirt in. 
lézkedéseket megszegi, kijátssza vág 
nun teljesíti.

Ez a rendelet december hó 6. nap 
ián lépett hatályba.

<S>®4-0-- - -

Tudia-e On...
..hogy egy 19. századi 

11 end ősági. előírd* sze 
int. a hosszúk ár, alakú 

süteményeket a kávébit 
hemártva, a. korok mjtp’ 
monyokét podig szárazon
kellőit megóvni?

. . hogy a fényképezés föltaláló™ 
után hamarosan divatba jöttek 0 
fényképes névjegyek- melyek n 
látogató neve és cinre helyett arc 
képét viselték? Tisztelgő látogatni 
alkalmával a képen kesztyűt n 
seit és köszönésre hajtotta fejét, 
esős időben ernyőt szorongatott 
karja alatt, búcsúi ál ogat ás alkat 
mával pedig úti ruhás képet keleti 
átnyújtania.

..hogy a múlt században a hölgyek 
előtt, való dohányzás meg olyan 
illetlenségnek számított, hogy egy 
illem-könyv szerint az illemre adó 
urnák dohányzás után csak tető-, 
töl-talpig átöltözve volt szabná 
hölgy társaságban mez jel ennie?

■ . . hogy a régi görögök a tüsszentést 
szerencsés előjelnek tartatták 
Amikor Penelope. Odysseus hu 
felesége a kérőktől nem tudott 
másképpen, szabadulni., a férje iji<> 
tál akarta őket lehetetlen feladat 
elő állítani. Ebhon a helyzet 
talán maga sem hitt már férjé via­
sza térésében, amikor azonban fia 
T elemzi eh os akkorát tüsszentél 
hegy -a szoba is bele remegett "■ 
nyomban tudta. hogy Odyssein 
nem. lehet már messze, - k 
árokiaknál az a mondás, hogy <*"v 
hölgy születésénél az istenek ti:sr
szentettek, a legnagyobb hókor,1“

' számított.
. . . hogy egy 18. szazadi angol ner.e 

lesi köns’r a zenélést úriemberhez 
nem méltó szórakozásnak nvnc'i- 
.tette? .-Ha a zené* kedt eled, mez 
hallgathatod. de csak Űzetett zc 
ítészekkel muzsikád lass. masai 
azonban ne nyúlj hegedűhöz“ 
tanácsolja a könyv. (AP
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Egytttmftködés
kétértelműségek nélkül..

1 ?seí mwew edaltaai...
Két hete annak, hogy nihány sort Ír­

tam „Gyerek sir ás“ címen. Es a néhány 
sor minden nagyváradi napilapban meg­
jelent. Kérés volt es a pár sor a )ó- 
szívű édesanyákhoz és édesapákhoz —- 
de mások is érthettek belőle, — hogy 
adjanak a magatehetetlen pólyifagyaié- 
kek részére, akik fütetlen szobákban 
néznek n tél kegyetlen hidege elé. Alin' 

őnnyes gy ermekszem, úgy világítottak 
az. egyforma nyomdahetük s nagy, ke 
nyfirgö sirás szállt szerte belőlük.

Csak 2 pergőt, kértünk, vagy 2ő kde 
fát, hogy befüthessük a fáslődó kis 
magyarok szobáit. ,4 zöldkeresztes *» 
da reménykedve várta az eredményt. 
Szerény kérésünkhöz fűzött szerény re­
ményeink eddig nem váltak valóra. Az 

szeles réteg, amelyikre csak. részben 
számítottunk, nem tette m.agáővá, szí’ ■ 
ügyévé, lelkiismereti kérdőkévé a kóré 
síinket.

Előttem a jegyzék a befolyt adomá­
nyokról. Hihetetlen, hogy Nagyváradon 
csak ennyi. áldozatkész ember élve. 
Nem tudom elhinni. védeni próbálom 
Nagyvárad lakosságát. Talán minden, 
anyagilag és áldozatkészségében több­
szörösen igénybevett, olvasóm érezte, el­
határozta. hogy igen, adni fog erre a 
célra is 2 pengőt, csak biztosan valami- 
közbejött és így adódott az elszomorí­
tó eredmény, hogy Nagyvárad, mintegy 
százezer lakosa közül — csak tizen je­
lentkeztek. Tiz magyar szívl .4 köt. ke­
zemen megolvadom —- tíz —— ©s akár­
mit csinálok, csak tiz, aki adott a fáz- 
lódó kis magyaroknak.

Testvéreim’ Most. amikor a sátán 
hadiszint érré változtatta földünket, 
most, amikor vér folyik, ezrek, tízez­
rek életének, pusztulása építi, a szebb 
jövőt,- ami-kor nemzetünk szi.ne-java ott 
küzd- erős kitartással a kegyetlen hideg 
orosz télben és jövendőnkért áldoz.. . 
nem. 2 pengőket, mi sem fáradhatunk 
bele a~ itthoni helytállásba. 4 külső 
frontot védt a legendás magyar fegy­
ver, a belsőt védenünk kell, nekünk 
azokkal az apróbb-nagyobh áldozatok­
kal, amiket ránkszab a mindennapi 
elet. Mindnyájunk kötelessége a le­
mondás és akinek, van valamije, ne 
hánytorgassa felt hát, már megint gyűj­
tés. már megint kéregéinek?! Utóbbiak 
annak örüljenek, hogy adhatnak és nem 
kell körmök!

Itt közlöm az eddigi adakozóink ne 
vét.: dr Kraft Péter 25 kg. fát, Tarossy 
.József, Plathy Károly, Matyasovssk.y 
Endre, dr. Nestor Józsefné, Molnár 
Gyózoné és dr. Mártsa Déne.sné 2—2

la mst

— De Bríncm francia nagykövet nyilatkozik a feilen*egá
francia hciyzeSről —

Párizs- 1(142- december 4- A Beau 
Veau szállodában, a volt francia ten­
gerészeti minisztérium épületében, 
amelyen ma a francia szuverenitás 
jelképekénI a francia trikolor leng, 
fogadta de Brinon nagykövet, a fran­
cia kormány fömegbizottjs a „Welt 
Presse Dienst" különtudósit.óját.. Az 
első kérdésre, hogy véleménye szerint 
mi a mai helyzet főjellemvonása, a 
francia nagykövet a kővetkezőket, vá­
laszolja:

— Végétért egy veszélyes kétértel­
műség. Az 1940 december 13-iki ese­
ményeknek. amelyek bizonyos ameri­
kai nyomás hatása alatt következtek 
be és igy katasztrofális hatással jár­
tak — vége. Az angolok és az ameri­
kaiak tudták, hogy Laval rendkívül 
fontos egyezményt akart kötni Né­
metországgal a hadifogoly kérdéssel 
kapcsolatban, amelynek fontos kihatá­
sai lettek volna — továbbá Franciaor­
szág ujját egy verkezésér 61, ami lehe­
tővé tette volna a de Gaulle által 
megszálltt francia gyarmatok vissza, 
hódítását és a Francia Birodalom 
megvédését minden támadás ellen.

— Fontos szerepet töltött be Da rí an 
izekben a tárgyalásokban? — hangzik 
e következő kérdés.

— Dalian egyike volt az összeeskü 
főknek. Ez annál 'urasabban hangzik, 
mihelyt meggondoljuk, hogy ő köve 
telte a ieghangosabban Lovainak a vmmm. 
kormányba való belépését. Különösen 
hangsúlyoznom kell Darla.n kétértelmű 
politikáját, amelyet helyettes riiinisz- 
terelnöksége leple, alatt űzött. Egy­
részt igyekezett német sörök előtt a 
lehető legkedvezőbb szinten feltűnni, 
másrészt viszont észak-Afrikában és 
más gyármátbirtokokon olyan szemé­
lyeket támogatott., akiknek lojalitása 
igen kétséges volt■ Ilyen zavaros vi­
szonyok között vette, át a kormányt 
Laval 1942-ben. üarlanna.l. aki közben 
teljesen kicsúszott ellenőrzése alól, 
még akkor is együtt kellett működnie. 
Bndoux tábornok hadügyminiszter 
nemsokára úgy nyilatkozott Laval 
előtt, hogy Darlan tevékenysége ka­
tonai téren igen veszélyes és azohki-

nültek. Nekünk is' választanunk kell 
tehát! A francia kormány eltökélt 
szándéka cselekedni és cselekedetei­
ért minden felelősséget vállalni. At a 
már nem lehet szó egy löbbé-ke- 
véshé formális együttműködésről, ha­
nem csupán arról, hogy Németország 
oldatán Európát megvédjük a bolse- 
vizmustó]

— Gondolja nagykövet úr, hogy az 
ország népe követni fo^ja a kormányt 
ebben a szándékában?

— Ebben nem kételkedem — jelenti 
ki léríias határozottsággal a francia 
nagykövet — mert a lakosság sokkal 
kevésbbé ellenzéki, mint sokan gon­
dolnák Egy szilárd, és világos politi­
kai irányzatot annál is inkább helye­
selni fog, ihert ez számára is kézzel­
fogható eredményekkel kell, hogy jár­
jon. Egyébként hangsnlyozni kívá­
nom, hogy Laval miniszterelnök el 
van tökélve arra. hogy végig halad a 
megkezdett utón, anélkül, hogy feles­
legesen erőszakot gyakorolna, de min­
den gyengeség nélkül.

— Belpolitikai téren mi az új fran­
cia kormány célja?

— Étre a kérdésre nem egy könnyű 
választ adni. Néhány fontos pontját á 
kormány belpolitikai programjának 
azonban, már most le lehet szögezni. 
Laval mindenekelőtt meg akarja tisz­
títani a közigazgatást azoktól az ele- 
mektöl. akik — hogy máskép ne fe­

jezzem ki magamat, meglehetős gyen- 
qeségrö- tettek tanulságot Néhány 
példát statuáló intézkedés talán ele­
gendő les? ahhoz,, hogy az illetékesek 
valamennyien belássák, hogy kormá­
nyuk is van. Másrészt havainak szán­
dékában áll megvalósítani az egysé­
ges párt gondolatát. Egy tekintélyelv­
re felépített kormányzati rendszernetc 
erős és homogén pártra kell támasz­
kodnia, ami azonban nem azt jelent1, 
hogy a kormány egyik napról a má­
sikra rögzíteni akar. Laval ezen a té­
ren is kellő időben megteszi majd a 
szükséges lépéseket.

— Mi a kormány álláspontja a zsi­
dókérdés tekintetében — hangzik el a 
német* újságíró búcsúkérdése,

— A kormány ezen a téren is 
egyértelmű álláspontot kíván elfoglal­
ni. Azt hiszem Franciaországnak szük­
sége van arra, hogy a zsidó elemeket 
teljes határozottsággal megfékezze. 
Az eddigi nem egészen világos ren­
delkezések lehetetlenné tették a zsi­
dók ellen hozott intézkedéseknek 
minden téren való megvalósítását. 
Jellemző, hogy a legutóbbi esemé­
nyek nyomán a fekete piac igen meg 
élénkült, s mivel a közelié fás ezzel 
egyidejűleg rosszabbodott, szaporod­
tak az összetűzések is. A kormány 
elhatározta, hogy ebben a kérdésben 
rendet teremt, és minden gyengeség 
nélkül cselekedni is fog.

EMBERI SZABADSÁG
Vár haló, hogy a h íbiróS-h erceqpr í - 

más nagy beszédére, amelyet az em­
beri szabadságról mondott, a k.ultur- 
baloldal és a zsidóság nagy garral le­
csap, természetesen a maga igazát ke­
resve. Azért térünk vissza reá néhány 
gondolattal Az eqész beszéd klas­
szikus megvilágítása volt a szabadság 
kérdésének. Termés-etjogi, erkölcsta- 
ni és tételes eqyházjogi vonatkozá­
sokban mutatta meg az emberi sza­
badságra vonatkozó változhatatlan és

__ ~~.7... .................... az idők folyamán tételes törvények-
vűl a Deuxieme Bureau-ra való befő- jóén kijegecesedett igazsáaokat 
lyása is katasztrofális hatással lehet. Az idők változásg megkívánta, hogy
A hatalom azonban, sajnos, meg volt 
osztva és Laval miniszterelnök keze 
nem volt még szabad.

— Mivel a kormánynál; most má" 
mljhatalma van — vetette közbe a 
német különtudósitó — milyen politi­
kát szándékozik folytatni?

— Laval a követendő ut tekinteté­
ben már döntött. Minder téren Né­
metországgal egyetértésben akar el­
térni és pedig oly mértékben, ámenv- 
nyire csak lehetséges Pillanatnyilag 
olyan vilógkomiiktusban állunk, 
amelynek arcvonalai élesen elküld-

Karácsonyi ajándékul válasszon

Kondás Tibor Igg.*
Rimanóczi-ii 2. UíbŐl mGgnVtit

Rétikül, bőrkoffer, p-’n^tárcák 
ölesén nngv választékban

az örök igazságokra a gyakorlati. élet 
megnyilvánulásaiban is rámutassunk. 
Az emberi szabadság kérdésére áll ez 
leginkább amelyet, a legfőbb veszély 
fenyeget az egyéni és közösségi érde­
kek ütközése folytán, de a modern 
élet gazdasági, politikai és kulturális 
vonatkozásainak bonyolult összefonó­
dása is nagyon sokszor elvesz a sza­
badság minden tételes törvény és 
minden látszólagos intézkedés dacá­
ra is

Közhellyé koptatott mondás, hoav 
a liberális életrendben csak a gaz­
dag élhetett a törvény által biztosí­
tott szahadsáagal. A gazdasági sza- 
hadversenyben a szegény úgy állott a 
gazdag mellett, mint elcsiaázott 
konflisló a versenyautó mellett. A 
nolitikai liberalizmus is csak délibá­
bot mutogatott a tömegeknek.

Ezzel szemben a közösségi gondola* 
a kiváltságosokkal szemben a szabad­

ság tágkörü érvényesítését akarja. 
Individualista széplelkek szeretik ezt 
Ortegával a tömegek lázadásának ne­
vezni. Mi a szabadság krisztusi értel­
mezésének tartjuk. Szűkebb hazánkra 
vonatkoztatva az emberi szabadság 
nevében vette kezébe a magyarság 
kulturális, gazdasági és politikai jo­
gainak gyakorlását s hogy története­
sen a zsidókkal szemben kellett szel­
lemi és 
megvívnia 
— ez nem a. magyarságon mull ott, ha­
nem azokon, akik jellegzetes fail mo­
hósággal törtek legmélyebb emberi 
szabadságaink gyakorlásának meg­
akadályozására. Akik ismerték és is­
merik ma is a zsidó szellemi és gaz­
dasági befolyás titkos útjait, azok 
tudják, hogy tudatos hatalmi törekvé­
seikkel szemben emberi szabadsá­
gaink szenvedtek csorbát A zsidóság 
gondolkozásában ma is lázadásnak 
számit a. magyarság. szellemi és gaz- 
dasáai szahadsáaharca. Emberi sza­
badságaink legelemibb gyakorlása —— 
07Jetek nvitása, biztosítása, maayar 
vállalkozások létesítése — még ma is 
érezhető akadályokba ütközik a zsi­
dóság részéről.

De ha semmi egyebet nem mon­
dunk, csak annyit, hogy a szabadság 
gyakorlása erkölcsi törvények alá van 
rendelve, ezzel minden mellébeszélés 
és kiíctgalás, bárhonnan jöjjön is az, 
o/eve hiábavaló próbálkozás.

gazdasági szabadságharcát g pengőt. Kozma Oszkár 5 pengőt, Zn-
a harc még ma is folyiklchariás Andor Károly 10 és Sereghy

Előd kislánya nevében 20 pengőt kül­
dött a Zöld Kereszt-heg (Bunyitay Üget 
18. sz. címre.) Kérésünknek legmegér 
több visszhangja, a Sereghy-családtói ér. 
kezet.t: a. 20 pengőt hozó postautalvány 
szelvényén pár sor: „Szeretném., ha 
egyetlen kis testvérkém se fázna. . EH 
baba. Édes kis Eli baba! az adoma 
nyodböl vásárolt, tűzifa mellett melege­
dő kis magyar testvérkéid, helyett és ne 
vében megcsókolunk

A végén emlékezem, meg a tizenegye­
dik adakozónk, a Nagyváradi írpád 
Lövész Egyesület első napon, elfőnek 
megérkezett 100 pengős adományáról. 
Ez a nemzetvédelmi egyesület megértet­
te, hogy a cél. amelyrj kértünk, milyen 
fontos.

Igen, <r cél, amire adni kell, mert t 
jelent és a jövőt is szolgálja. A nincs- 
télén, fűtőanyag nélkül fázlőiö, a sors 
mostoha’,ága. ellen védekezni, a jövőért 
küzdeni nem. tudó csecsemők az itthon- 
maradottakra vannak hízva és éré* 
lük felelősséggel tartozunk ügy az Is 
ten. mint a haza, a jelen és a jövendő

(pont.) előtt. S. K.-né.
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Megjelent Nagyvárad lakásbérleti
szabályrendelete

Mhc Icrfcd ki a szabályrendefet? Hogyan kell kötni szerződést .

(Kilencedik köziemény.)
(4) A bérlö\cl kötött oly megállapo­

dás. amely a 13) bekezdés venrlelkczé-
itivel ellenkezik semmis.

(5) A (3) bekezdésben nem említett
szentélyektől (idegenektől) a fel'ono 
használatáért személyenként és mene­
tenként reggel 6 órától este 10 óráig 
10 fillér, este 10 órától reggel 6 óráig 
20 fillér felvonódijat, ha pedig a fel­
vonót két vagy több idegen együttesen 
használja, menctekint a napszakhoz ké­
pest összesen 20. illetőleg 40 fillér fel­
vonódnál szabad szedni. .

(6) Ha a felvonót egy vagy több lakó 
é, egy vag, több idegen együttesen 
használja, a felvonódíj összege a lakó­
ra (lakókra) és az idegenre (idegenek­
re) nézve külön-külön számítandó.

(7) A m. kir. tisztiorvos, a varost es
8 betegbiztosító intézeti orvos, az egesz- 
|(-.„ör. valamint a hatósági kézbesítők 
és'a m. kir. posta és távirda kézbesítői 
hivatalos eljárásuk során a felvonót dí­
jazás nélkül használhatják. . ...

(8) hadigondozási igazolvánnyal el a-
<ot, I__IV. járadékosztályu badirok-
kantaktól a felvonó használatáért fe - 
vonódijai szedni nem szabad.

i központi fűtés. A melegvíz- 
szol/táltatás.

28. §.
(1) Ha az épület központi fűtést 

«zolsáltató berendezéssel van felszere ■ 
ve és a központi fűtés díjára vonatko 
zóan a felek között létrejött írásbeli 
megálapodás szerint a bérlő atalany- 
öfezeg fizetésére kötelezte magat. de a 
fűtés tartamára nézve megállapodás ko- 
zöltük nem jött létre, a bérbeadó köte­
les a bérleményt október hónap 15. nap­
jától április hónap 15. napjáig minden- 
esetre és a szükséghez ezen időn kívül 
is megfelelően fűteni.

(21 Ha a felek a szolgáltatás tarta­
nának meghatározása nélkül megálla­
podtak abban, hogy a bérbeadó a bérlő 
részére melegvizet szolgáltat, a bérbe­
adó köteles az írásban megállapított 
díjért állandóan melegvizet szolgáltatni.
4 bérlemény átadásának elmulasztása.

29. §.
(1) Ha a bérlő az első ízben esed 

fees bért kellő időben (18. §• (D bekez­
dése) megfizette, vagy a bérbeadónak 
kellően felajánlotta, a bérbeadó köte­
les az üres bérleményt a bérlet tarta­
mának első köznapján, más bérleményt 
pedig a kiköltözésre, illetőleg, kiürítés-

megállapított időben (55. §.) at-
I n i. e
(2) Ha a bérbeadó a bérleményt a 

bérlőnek kellő időben nem adja át a 
bérlő a bérlet tartamának kezdetétől 
számított o napon belül a bérbeadóhoz 
(zásban intézett közlésével vagy a bér­
lemény átadását követelheti vagy a 
V,lettől elállhat. Ha a bérlő egyik jó­
éi'al sem élt. őt ügy kell tekinteni, 
mint aki a bérlettől elállóit. A bérlő 
mindezekben az cselekben kárának meg­
térítését is követelheti.

( hrrlemrns átadásának módja.
30. §.

Ili \ bérbeadó kötele« a bérleményt 
é- annak felszereléseit használható tisz­
ta féregmentes cs bérleti rendelteté­
süknek. valamint a közegészségügyi kö 
vetelményeinek megfelelő külön kikö­
tött kellékekre vonatkozó megállapodó 
esetében pedig ezenfelül a megállapo­
dásnak megfelelő állapotban a bérlő 
b asznál at alva bocsátani.

(2) Ha a bérbeadó az (1) bekezdés 
ben említett kötelezettségének elválta 
'óban nem vagv nem kellő módon

eleget és ha a hiány külön kikötött 
kellékre vonatkozik, vagy külön (kikö­
tött) kellékre vonatkozó megállapodá- 
hiánváhan is. ha a hiány a bérlemény 
használatát kizárja, vagy nagymérték­
ben gátolja, a bérlő

aj a beköltözés előtt a bérleti szer- 
ődéstöl írásbeli nyilatkozattal elállhat 

e# a bérbeadótól kárának megtérítését 
követelheti;

b) a beköltözés után. amennyiben a 
bérbeadó a bérlő írásbeli felhívására 
sem tesz haladéktalanul eleget az (1) 
bekezdésben foglalt kötelezettségének, a 
bérletet rögtöni hatállyal felmondhatja, 
vagy a bérbeadó írásbeli értesítése mel­
lett a hiány megszüntetéséről a bérbe­
adó veszélyére és költségére maga gon­
doskodható. továbbá mind a két eset­
ben kárának megtérítését követelheti.

(3) A használatot kizáró hiányok kö- 
zé tartozik különösen az. hogy a bérbe­

adó a bérlemény használatára vonat­
kozó hatósági engedélyt nem szerezte 
meg. vagy a lakás céljára szolgáló i 1 ** 
meny az egészségre ártalmas módón 
nedves, vagy más okból egészségtelen, 
vagy a lakásban a bérlő beköltözése előtt 
bárom hónapon belül fertőző beteg volt 
és a hatósági fertőtlenítést elmulasztot­
ták. vagy a bérbeadó alapos indok nél­
kül megtagadja a beleegyezést boltka­
puzat létesítéséhez, vagy kirakatszek­
rény alkalmazásához (22. $.). illetőleg
cégtábla vagy cím tábla elhelyezéséhez
(23. §.).

(4) A fogadó (szálló, penzió) ipar Ke­
retében szállás céljára bérbeadott olyan 
lakás bérletét. |piely az (11 bekezdés 
rendelkezésének nem felel meg. a bérlő 
írásbeli elállási nyilatkozat vagy írás­
beli előzetes felhívás nélkül is azonnal 
megszüntetheti.

(Folytatjuk.)

Nem utal ki fát a közélelmezési
hivatal

kereskedők továbbra is a megalapított arányban 
osztják szét a fát

tojásos

-os csomagolásban 
2 tojásos 2.10,

Nagyvárad thj. város polgármestere 
10469/1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

A város tüzifaellátásával kapcsolato­
san a következőkről tájékoztatom a vá­
ros lakosságát:

A fennálló rendelkezések értelmében 
minden tüzifakereslkedő köteles a ve­
dére vagontételben beérkező tűzifáim’ 
és kőszénből 20%-ot a váors Ínséges 
lakosainak téli ellátására tartalékolni. 
30%-ot kályha fának felvágva kilós té­
telben a szegény lakosság ellátására ki­
mérni. míg a fennmaradó 50%-ot a ke­
reskedő szabadon árusíthatja azzal, 
hogy ezen 50%-ból a Közélelmezési 
Hivatal a hadi. vagy egyéb kisebb üze­
mek részére esetleg kisebb mennyiségű 
tűzifát ízénybevehet.

Fentiek alapján értesítem a város ’a- 
kosságát, hogy a magánosok tiizifae”átá- 
«ára a Közélelmezési Hivatal utalványt

kinem ad. üzemek részére sem utal 
fát. mert úgy a magánosok mint az 
üzenték szükségletüket közvetlenül a 
kereskedőtől kötelesek beszerezni.

Felhívom ezért a város lakosságai, 
hogy fa kiutalásért a Közélelmezési Hi­
vatalhoz ne forduljon. mert a hivatal 
készlet hiányában utalványt nem art ki 
és így a kérelmekkel csak a hivatal 
ügymenetét terheli meg az utalványt 
kérő közönség és idejét feleslegesen töl­
ti a hivatalban az utalvány kiadására 
való várakozással.

A hivatal az érdeklődőkkel minden 
esetben közölni fogja, hogy mikor és ho’ 
mérnek ki kilós tételben tűzifát és hogy 
liogv aznap melyik kereskedőnek érke­
zett be tüzifaszállítmánya.

\»*vvirncl. 19-12. december 1 4 - - n.
Dr. Gynptty s. k. 

h. polgármester.

re
nrlt

Megállapították a szárított tészta­
félék legmagasabb fogyasztói árát

Hit kell tudni o nagykereskedőnek, kiskereskedőnek es 
a közintézményeknek?

A ni kir. közelhilásügvi miniszter 
165.500- 1912. K. M. számú rendé- 
lele alapján a köve nézőket hozom 
Nagyvárad thj. város káz'üiségének 
tudomására:

\ 0-ás jelzésá b izaliszib d előállí­
tott. legfeljebb 1 3°/» v i Vari; lmu szá­
rított tészta legmagasabb fogyasztói 
ára az. előállít) üzem telephelyén a 
következőt

Tarhonva (reszel', vagy gömbölyű) 
és k*' cőtarhonva netto * Kg-na 1 na­
gyobb csomagolásban vagv 
tojás m-lkvl 1.24, 2 tojásos 
4 tojásos 2.10. netto 1 ka-os 
lásban tojás nélkül 1 21.
1.96. 1 tojásos 2 18. netto 
csomagolásban tojás nélkül

ki in érv ■' 
áru 1.86 
csomago- 

tojásos 
■ 'a kg-os 

1.38. ">

kg os csomagolásban tojás nélkül
1.40. 2 tojásos 2 —, 4 tojásos 2.20, 
netto ’/to 1 g-oä csomagolásban tojás 
nélkül 1.50, 2 tojásos 2.20. 1 tojásos
2.10 IV

Kocka, metélt, eperlevél, szarvacs­
ka. gvűrii. csillag, reszelt, kagyló, csu- 
sza és cgv éb levestészták a levesme 
téli és a cérna (észt a kivételével: 
netto 1 kg-nál nagyobb csomagolás 
ban vagv kimérve tojás nélkül 1-10. . 
tojásos 1.90. 4 tojásos 216. netto 
kg-os csomag dásban tojás nclkii 
1.16. 2 tojásos 2.08 I tojásos 2.3: 
netto l/s kg-os csórnagula.sban tojás 
nélkül 1.48. 2 tojásos 2.1f>. 4 tojásos 
2.3-4. netto Vi kg-os csomagolásban 
tojás nélkül 1.52. 2 tojásos 2.12. 4

lásban tojás nélkül 1.60.
2.30. i tojásos 2 ií> P kg

Csőtészta (középvastag vagy xé 
kony), spagetti, levesmetélt, cérna 
tészta:
netto 1 kg-nál nagyobb csomagolás- 
ben vagy kimérve tojás nélkül 1.38,
2 tojásos 2.—. 4 tojásos 2.22, uctto I 
k" os csomagolásban tojás nélkül
1A0, 2 tojás is 2.1,0, 4 tojásos 2.32,
i/., kg-os csomagolásban tojás nélkül 
1.54, 2 tojásos 2.14, 1 tojásos 2.36, 
netto 1 /- kg-os csomagolásban tojás 
nélkül 1.64. 2 tojásos 2.2!. 1 tojásos 
2 40, netto '/n k; 
tojás nélkül I 80. 
tojásos 2.60 P kg.

Előállító üzemek a nagy kereskedők 
részére történő eladásnál egyszerre 
legalább 25% engedményt köteles1 
adni.

Előállító üzemek és nagykereske­
dők a kiskereskedők részére történő 
eladásnál a megállapított fogyasztói 
árakból legalább 17% engedményt 
kötelesek atl^i.

Közintézményekkel, feldolgozókkal 
és egyéb nagyfogyasztókkal szemben 
— egy alkalommal legalább 200 kg. 
vagy egy hónap alatt összesen leg­
alább 500 kg. szárított tészta szállí­
tása esetén — az előállító üzerocK 
legfeljebb a nagykereskedők részére 
történő eladás esetére megállapított 
•irat. viszonteladó kiskereskedő pedig 
ennél 5%-kal magasabb árat számít­
hatnak. Egy alkalomm il legalább 20 
kg. vagy egy hónap ala.lt összesen 
legalább 50 kg. szárított tészta szállí­
tása esetében az előállító üzem es 
nagvkereskedő a megállapított leg- 
magasabb fogyasztói árból legalább 
3% engedményt köteles adni.

Szárított tésztának bérmunkában 
való előállításánál és csomagolásánál 
100 kg. liszt és a megfelelő tojás- 
mennyiség ellenében 97 kg. tésztának 
ingyen csomagolásban való kiszolgál 
tatása esetén —- a feldolgozó üzent 
által felszámítható legmagasabb műn 
hadija a következő:

Tarhonya (reszelt vagy gömbölyű) 
és levestarhonya bérmunkáltató zsák 
iában 14.50, 1 kg-os csomagolásban 
21—. Vs kg-os csomag dúsban 24.—, 
Vt kg-os csomagolásban 21. —. l'to kg- 
os csomagolásban 35.—. kocka, me­
télt. eperlevél, szarvacska, gyűrű, esii- 
_ag, reszelt, kagyló, csusza és leves­
tészták (a levesmet- H •'*■« a eérnatészla 
,.ivételével) bérmunkáltató zsákjában 
18.50. 1 kg-os csomagolásban 30.—- 
% kg-os csomagolásban 31.—"• V< kg- 
os csomagolásban .1 
magolásban 43.—,
vastag vagy vékony), spagetti- leves­
metélt, eérnatészla lV rmunkáltató 
zsákjában 23.—. 1 kg-os csomagolás­
ban 31.-—, ’/•- kg-os csőimig olásban
34.—. 1 /t kg-os csomagolásban 33.-—
1 /io kg-os csomaííoláshan 50.— P 

A jelen rendeletben nem említett 
minőségü és csomagolású szárított 
tészta csak a közcllátásiigyi miniszter 
által külön megállapított áron hoz­
ható forgalomba

Vin kg-os esir 
csőtészta (közép*

Ez a rendelet 1912. 
lép hatályba.

■tiibrr -an

Nasw árad. 1912. december 10.
Dr So ős István s. k. polgármester.

Pártoüv*'
a keresztény 
kereskedelmet
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El K EK
■BBiaannH

Szerkesztőség és kiadóhivatal1
NAGYVÁRAD,

sxaítiri DEzsö-um s szív,.
Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő, 

postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéeiratokat nem aduok riser*

3A KORMÁNYZÓ up radiószóza 
TOT INTÉZ A HONVÉDEKHEZ

A Budapesti Értesítő jelenti: A Kor 
irányzó Ur ölőméltósága december 
24-én, karácsony estéjén 17 órakor 
rádiószózato* intéz a harcoló honvé­
dekhez

OLASZ LAP CIKKE SZENT LÁSZ­
LÓRÓL. Milano (MTI.) Az itt megje 
lenő Italia című lap nagy cikket közi) 
Szent László királyról, Kiemeli, hogy 
Szent László élete és tevékenysége bi­
zonyítja. hngv Magvarország már akkor 
is tudatában volt európai feladatának 
Részletesen ismerteti a cikk Szent 
László életét és törvényeit és megálla­
pítja, hogv Szent László emléke ma is 
elevenen él minden magyar szívében.

CSÜTÖRTÖKÖN TEMETIK P. LE- 
DOCHOWSZKY WLAD1MJRT Rómá­
ból jelentik: Az elhunyt P. Ledochow- 
szky Wladimir jezsuita általános íö- 
ndköt csütörtökön temetik el Rómá­
ban. A rendtőnök korunknak legmar­
kánsabb alakjai közé tartozott. Mjnt 
Generális 27 éven át páratlan munkás- 
KÓgot fejtett ki a társaság élén. A 
missziók talán soha olyan nagy lendü­
letet nem veitek, mint r./ ö idejében, 
aminek fényes tanúsága, hogv ma 
2204 jezsuita működik a különféle 
missziókban Szívügye volt a sajtó és 
a tudományos munka A Vatikáni Soj- 
tókinlliláson 1117 lapot és folyóira­
tot mutathatott lel rendje u világ min­
denféle nyelven e mindenféle társa­
dalmi osztály ■mámára szerkesztve; 
éven** adag 500 könyvet adnak ki 
fiai Rendje kormányzása alatt ritka 
fejlődésnek, indult Halála nagy vesz­
teség a rendre. d<~ a~ általános Egy­
házra nézve is

1ASNÁDY NAGY ANDRÁS BETEG, 
A MTI jelenti: Tasnó.dy Vagy András.
* képviselőh az elnöke influenzában 
megbeteeedett »> szanatóriumban ápol­
tál

SEBESÜLTSZÁLLÍTÓ VONAT EF 
FEZEIT ZALAEGERSZEGRE Zala 
íp : :-zegre mr^t erkerett az első sebe 
tűltszáüító vonat. A feldíszített palvg 
udvaron megjelent a vármegye, a vs 
ros vezetősége és a helyőrség tiszti 
kara. valamint a polgárság nagy szám 
ban Vitéz gróf Teleki. Béla főispán üd 
vpzölte a sebesülteket, majd a Zo'd 
keresztes nővérek é# a levente-leányok 
ennivalóval és cigarettával látták el a 
‘cbesült honvédeket.

Súlyosbodunk a zavargások Iránban.
■■'nkarnli.il jelentik: (Miit A Stvfai i 
Iroda jelenti: Iránban a zűrzavar egyre 
rosszabbá válik, a gabona, hatósági 
szétosztása nem javítói La a helyzetet, 
mert. a szállított mennyiség csak igen 
kis részét, teszi annak, until az angolok 
es a Szovjet lefoglalt. Teher inban és 
más városokban egymást érik a tűnte 
lések. Teheránban több mint 200 em­
bert tartóztattak le.

FRANCIAORSZÁGBAN A ZSÍR 
ADAGOT ISMÉT CSÖKKENTETTÉK
Virhy. (MTI ) Franciaország közellátá 
sa a francia afrikai gyarmatok m*g 
szálláséval súlyos veszteséget szén ve 
lőtt. Ennek következtében Franciaor- 
ragban a rsiradagot az eddizi eevhar 

madara szállították le
SZ ARASS törékeny, festett hejlak 

dauerezését, különlnqes hajvédő gyóay- 
elJárással vénei * FODOR fodrászat,
Kapucinus-«, s

SÚLYOS ÍTÉLETEK FRANCIAOR 
SZAGBAN Vichy (MTI.) A NTI je­
lenti Stint francia résrró1 körük Pois­
son főkormányzót és Barraut táborno­
kot nemcsak állampolgáré águktól fősz 
tották meg. hanem vagyonukat is elko­
bozták

A gyomor és a hélcsatorng alapos ki- 
tisztítására '.arunk hetenként ’»ra'ább 
ervszer rezreel felkeléskor eery pohá: 
természetes ..Ferenc lózsef" keserűvi 
zet, mert ez gyorsan és biztosan laka 
ritja ki az emésztés salakkal telt útjait 
és az egész anyagcserét előmozdítja 
Kérdezze mec orvosát!

KORONA Filmszínházban
Már csak 2 napig Verdi orokszép operája

A király bolond fa (riooletto)
michel Simon. Rossano Brazzi, maria Mercader

Csak lb éven felii-iekncx __  ______________ ____

Az Országos Hadigondozó Szövetség
csoportvezetőit és tagjait kérjük, hogy 
tagdíjukat személyesen szíveskedjenek 
irodánkba. Teleki-utca 3. szám alá be­
hozni délelőtt ló-—12 között

BÁNHIDA KÖZELÉBEN SZEKERET 
GAZOLT 4 VONAT Papa (MTI ) Ist­
ván Ferenc 20 éve# faluéi legén? Bán- 
hida közelében a vasúti vágányon akart 
szekerével keresztülhajtani. Nem vette 
észre a közelgő vonatot, amely elkapta 
a szekeret és darabokra törte. A henn­
áié legény srornvethalt.

Ostromállapot Bollviáhuo o bánya, 
munkások sztrájkja miatt. Buenos- 
Airesből jelentik: MTI) A Stefani iro­
da jelenti. La Pazból jenitik, hogy a 
bolíviai kormány a bányamunkások 
sztrájkja kitörésének következtében ki­
hirdette az ostromállapotot.. ■-

MÉZÉINÉLModern P? FT TT árt olcsónfestett »Hs HJ 1 U K kapható
Szabadság-utca 12. és Szacsvav utca 4R. Halóit. korabináltszobak előszobák, konvhák.

AUSZTRÁLIA ÁLLATÁLLOMÁNYÁT 
MENEKÍTIK A JAPÁNOK ELÖL. A ja­
pánok. légitámadásai és esetleges partra­
szállása miatt máris hatalmas csordákat 
terelnek át Ausztrália északi vidékéről 
délnyugatra és keletre. A több mint 
30, 3?> ezer á'lglból álló csordáknak
sokszor 2000 mérföld utat kell megten­
ni és a hónapokig tartó vándorlás alatt 
rengeteg állat elpusztul. Az Ausztrália 
történetében eddig legnagyobb marlta- 
vándorláenak indító oka az északnyu­
gati Wvdham város pH én intézett japán 
légitámadás volt. ahol a legtöbb bns- 
kontervgyár fekszik. Az állatok áttere­
lése természetesen a húskivitelt is je­
lentősen csökkenti. (TFK.)

Nepraforgóhéi, fűtésre alkalmas. 
hármoly mennyiségben olcsón
kanba tó a Vegyi- és Élelmiszer.
ipari r, Ernái, Ányos FáLu, 7—9=

rr—"— Magasy M’JTg

15 mii Un csomagot továbbitól í 
a? idén a? ország legnagyobb est»- 
manirányto és kicserélő hivatala.
A Magyar Tudósító jelenti: A posta- 
forgalom növekedésének irányaira mi 
-em jellemzőbb, mint a budanesti 1 
számú rsom3"iránvító hivstal forgal­
mának alakulása. A hivatalban, amelv 
az. ország legnagyobb csőm a eirányít n 
és kicserélő szerve, szakértők becslé­
se szerint ebben az évben 15 millió 
darab i'.oma? ment keresztjil. 1911 
ben 11” millió. 1010-ben 7 1 millió. 
1020-ban "• .1 millió. 1925-ben EJ 
millió. 10-20 ban pedig 3.2 millió da­
rab volt ü hivatal csomagforgalmsi 
Ennek a \ ilágv iszonvlatban i-s hatal­
mas és a jelenlegi renclkiviili viszo- 
nvoktól függetlenül is állandóan 
emelkedő forralom kezelése és feldol­
gozása nagvobbrészt kez.'cróvel t'Ír­
tén t. mert a hivatal még nélkiiüizi 
azokat a gépi berendezéseket, ame­
lyek remik iviil megkönnyítenék és 
meggvorsitamik a csomag továbbítá­
sát.

Inarteítületi hírek. A faipari szak 
osztály Elnöksége felkéri tagjaik fi­
gyelmét. hogy. folyó hó ;T-én, hétfőn 
este 7 órakor az Ipartee-tület nagytér 
méhen taggyűlést tartanak. Mindenki 
saját érdekében jelenjen meg. mert el­
maradásuk esetén csak saját maguk 
nak ártanak. Elnökség.

A sertésvágésnk ellenőrzés” A MT
jelenti: A közeliétásügyj miniszter 
magánfogyasztásra történő sertés,vágá­
sok engedélyezésével a közeliitásíigyi 
kormánybiztosokat bízta meg. Enge 
délyf kell kérni mindazoknak, akik 
legalább hat sertést hizlalnak magán 
fogyasztásra.

DÉLAMER TK ÁBAN GAZDASÁGJ 
VÁLSÁGOT OKOZ A KÁVÉ. Miután 
Északaroerika kijelentette hogy a hajó- 
térhiánv miatt nem tudta elszállítani 
meg a rnár megvásárolt kávét sem. Dél- 
amerika katasztrofális helyzet el fitt áll. 
November 29-tke óta tudvalevőleg ada­
golják a kávét Észak amer lkában, sőt 
egy hétre teljesen leállították a kicsiny­
ben való árusítást. A. kávéfogyasrtás 
korlátozásának jelentősegét szemlélteti 
az a körü'ménve, hogy az Egyesült Ál­
lamokban eddig min den ember átlag 5 
kg. Ö3 dkg. kivét fogvasztott el éven- 
íjétit, 4 jelenlegi korlátozás Btaldia és 
Körepamerika kávénltetvéey esetnek a 
tönkremenését jelenti, akik az európai 
szállítások megszűnése óta esek Észak- 
amerikának remélhették eladni termé­
süket. Ar észak-amerikai kávéadag egyéb­
ként minden lő éven felük személynek 
öt hetenként 1 font kávé. (TFK.)

yjf tetessen

a Magyar Latiobban
mni.u>v .-awr-zwaurs:.. r je..»ii>t<w nm -w vmzm

Gallus Viktor és Gidófalvy István 
Eolozs vármegye felsőházi tariaL Ko-
loziFvárró] jelentik: MTI -KoIozk vár­
megye közgyűlése Gallus A iktor föld­
birtokost és Gidófalvy István földbirto­
kost vála-aztotta megye felsőházi 
tagjaivá Póttagok Szász István az 
EMGE igazgatója és Illyés Viktor.

Btharvármegyei KHzjóIétI Szövetkeze1?
$23—1912. BKSZ. szám

Pályázati hirdetmény
Biharvármeeyci Köejő’éti Szövetke­

zet 182.3—1942 BKSZ szám.
Szövetkezetünk igazgatósága, pálya 

ratet hirdet szövetkezet: kertészeti 
izaktapácsado állás betöltésére. Köte- 
eseége a vármegye területér! különböző 

helyeken épült és építendő családi há­
zakba helyezett családokat megfelelő 
kertészet; szaktanácsokkal ellátni, he­
lyes művelés, termelés irányát nekik 
megszabni ezek végrehajtását ellenőriz­
ni. A szövetkezet, gazdasagában, vala­
mint gyümölcsöseiben végzendő gyű 
mnlcsfák. napközi otthoni kiskertek 
kezelésének irányítása, hr. gy ezek min­
takénekké váljanak 

Pályázhatnak olyan egyének: 
akik az 1959. évj IV. t„ c. hatálya, alá 

nem esnek.
akik megfelelő sn kképzettséggel ren­

delkeznek,
a -30-ik életévüket betöltötték, 
katonai szolgálatuknak elege-t tettek- 
A fenti feltételek okmányokkal iga- 

zolandók. A pályázathoz csatolandó, 
úgy a fixfizetéf, mint az úti átalány 
igény megjelölése, — továbbá önélet­
rajz. — A pályázatok ea,já(kezűleg 
írandók meg.

Pályázati határidő 1942 december hó 
2ti A pályázatok R har varmegye. Köz­
lői éti Szövetkezet Igazgatósága, Nagy­
várad, Vármegyeháza, címre küldendők 
meg.

Vitézek, - tűzharcosok, ha-sonló kép— 
zettség mellett, az állás: einyeresénet 
előnyben részesülnek.

Nagyvárad. 194? évi december h«1 
15-én

rtr vitéz Nadéöyi .Jaane s k
alispán.

A kiadmá.nv hiteléül: é'vérv Gyű!* 
ügvv. igazgató-

RÁDIÓ
mHB^ají^g.-r:ss^íi®ssEaKSB^í5 m

C-SÜtörfölt, «ieCGDtVier 17,
5.10 tizen az otthon.
6,40 Ébresztő. Torna Hírek Koz 

lemé nyék Reggeli zene- 
10.15 Székesfővárosi Tiizoltózenekaí 
11 15 Ujfalussyné Ms mb' Margit éne 

kel.
11.40 Külföldi híradó
] 2.10 Rádiőzenekar. ,
13.30 Honvédeínk üzennek.
14 Chappy tánczene.kara játszik. 
15.20 Okszerű legelő- és rétgazdalkn 

das a Kárpátalján.
15-45 Fráter Lórátid nótái.
16 Az olajos növények.
17 Emlékezés Szőls Ernőre haláls 

évfordulóján-
13 Magyar nóták.
19.05 Szól a katouabanda.
19.25 Angyalfia houvédeinknek.
19.10 Részlet And a Géza zonrora 

hangvcrsenyéhől.
20.40 Hogyan él a finn paraszt? 
20.55 Operett részletek.
22.10 A Rádiózenekar műsorából.
23 Richard Strauss: Hősi élet —

szimfonikus költemény.

Karácsonyi
jándéknak ntey üzemem

divatos kalapot Bazárépület, Szinházoldal 
«I • vitás. ^váriía«i
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6$$ hit a& an$a(töM}vek
lüktetett

SZÜLETÉS. Varga Peter hsz,am 
IranVa Julianna. «»"'La Miklós nap 
«um« fia 'Mikló* ■.«»• Na?X ' 
István v. m. számelicnőr leány«i Mar
plt. Ida. Emőke. Tardi János villmm-
txalauz. fia János. II Kis« Junos ni. 
Lir. rendőr fia Miklós. Eines es in 
dor malmi munkás leánya Erasebel. 
Magdolna. Bátori Sándor közüzemi 
a 1 tiszt leánya Éva. Pap Sándor asz- 
italossegéd fia Sándor. Vi cisz a|i * 
Ikereskedősegéd lcánva Maria. 1 utmk 
Bálint szánigazaató fia Bahnt. István. 
ÍMiklós. Darvas Kálmán napszámos lm.
'S odor. Miklós. Pál József szobafestő 
itegéd leánya Margit. Anna. Dr Gcr- 
Lch Ferenc ügyvéd leánya Anna. 
Enikő. Reinman Áhrahnm rabbi fia
Áron. Steigmann Mózes szabo-egei 
Irán-ea Judit. Goldberger Emil rabbi 
fia Sámuel. Gerő Sándor gyógyszerész 
lcánva Margit. Sarolta Veres Mihály 
cipész fia József. Ari Gyula hentes cs 
-mészáros leánya Mária. M.kos Samué 
cipészsegéd fia Béla. Mikós Sámuel
cipészsegéd fia Árpád. Birgenstock
József vili any szerel őseged Íranya Ma­
ria. Magdolna. Treben ez János mer- 
Jeekéezitösegéd fia János, István 
Sántha Sándor műszaki rajzoló leá­
nya Zsuzsanna. Ildikó. Goldmann
Emil rabbi fia Zoltán.

*

HÁZASSÁG. Rozik .Mihály fm- 
napszámos és Dombi Julianna. Tap­
fer Dezső fogtechnikus és Ntisz- 
Fächer Klolild. Szávuly József eipész- 
eegécl és Szabó Anna. Udvardy San- 

i'dor János postatakarékpénztár! tiszt­
viselő és Cilik án Margit Erzsébet. 
Fries* Károly Gergely hentes- és mé- 
«záros-segéd és Mangró Juliánná. Ko­
vács Pál tényleges honvéd és Tar 
Margit. Gál Olivér István vm. számv. 
gyakornok és Hunyady Piroska Ilo­
na. Fürst Sándor műszeré-szsegéd és 
Klein Rózsa, lláksi Gábor mázolóse- 
:»éd és Szarka Juliánná Zsuzsanna 
Moskovics Ferenc szobafe-stósegéd és 
iTjéb Ilona. Heller László rövidáru ke­
reskedő és Malek Rózsi Olsztreicher 
'Abrahám Márton szabócéged és 
[Friedmann Gabriella. Zima József 
gépkocsivezető és Szávuly Gizella.

*
HALÁLOZÁS Özv. Chárv István né 

Fiss Amália 61 éves özv, Boduár 
iCyörgvné Láczav Erzsébet 90 éves. 
'Lénárt József SÍ éves- Özv. Szabó 
iLajosné Orbán Julia 73 éves. Páz- 
jmcinv Antónia 60 éves. Dregán Pál 
77 éves. Szőke Flóra 42 éves. Rosen- 
iwassrr Henrik né Schwartz Leni 61 
/éves. Özv. Bodán Ferencné H orv át 
'Juliánra 6ő éves. Papp Emil 71 érce. 
Ili hermán Lajos 41 éves. Biri Ferenc. 
40 éves. Szebeni Sándorné Kiss Esz- 
Acr 19 éves. Özv. Labanc* Jáno-sné 
/Borbély Eszter 33 éves Özv. Fudalí 
Bálint né Novak Katalin 34 éves. 
Schumann Nándor 64 éves. Bök Jó­
zsef 63 éves. Fekete Mónié Muekát 
Szidónia 59 éves. Balogh József né 
Sziki Róza 26 éves. Spitz Amália 46 
/éves. Sztarill Etelka 73 evés. Szabó 
'Erzsébet 21 éves özv. Ráez J ánősre 
Mukcnhaupt Erzsébet 7P éves. 
Sifhrnack József né Viktor Juliánná 
60 éve«. Grézer Károly 76 éves. Asz- 
rtalos István 57 éves. Nikolov János 
1-3] éves. Dr Fuchs Ernő 61 éves. Sza­
jkó Juliánná 3 hónapos. Demeter 
jArawka- 3 éves. XX cisz Sámuelnc No­
vember Lujza 30 évce. XT rés András 
62 éves.

Kávéházit,'uan és vendéglőkben kérje 
« .MAGYAR LAPOK" at.

MAGYAR LAPOk

Kiknek íellebbezéseit tárgyalja 
az adóteiszólamlási bizottság

A nagy várad! I. számú adófelszólatn- 
iaei bizottság IV12 december hó 18-án 
uz alábbi adótóllebbezéseket tárgyalja:

Somi Imre .írás, Csopaky-u. 1. szám 
Schwalb Vilmos textil-kereskedő Váve!- 
u 18. özv Székely Sándorné háztulaj­
donos llitler-u. 36. Schön Hermann ke­
reskedő Mussoliniiéi- 2 Schwartz. L’-
pótné haznros nihbentrop-u. 1-0- Szilá­
gyi György vendéglő» W( sseiényi-u. 16. 
Szőke Intván kenyérket-uskedö Mvs-tcr- 
ír. 82. Tischler Julianna szatócs Vulkán 
.loz.sef-o. 9 Özv. t ngár Mó’rné szatócs 
Yöröemarty-u. 6. Xhiss Xrlo'f ház- es 
rnn lom tula jdot'os Szana-zló-u. .>2, X e- 
rcSíí Mu-git vendég lös Horthy7 Miklós- 
„ 03. \vc|s/. Miklós Lr zei kcveekedő
Szacsvav-u. 39. XYetaz Vándor ma lom-

tulajdonos Hitler Adolf-u ő V arg a Ge­
deon icformátik* lelkész Szaniszló-u. 
32. Özv XVeivz Lajosné háztulajdonos 
Szaniszl j ti. 22. Üz.. Weiszberger Ernil- 
né háztulajdonos Hitler-J. 38. Xatgi 
Gyula háztulajdonos Szaniszló-u. H. 
özv X'anyovszky Ferencné háztulajdo­
nos Szaniszló-u. 61. Dr báró Geiiiczy 
István háztulajdonos Horthy Miklós-u. 
30. Báró Inkev Lajos háztulajdonos gr. 
Csáky lstván-u. 71. le t'itska István 
vármegyi nvugd. Ibivel-u. 18. .lakaliffy 
József bankigazgató Nnáy Sándor-u. 
21. Képes Sámuel kereskedelmi ügynök 
Szilágyi Dezső n. '7. Dr Stern Tibpr 
háztulajdonos Rákőczi-ut 16-a. Dr Szil - 
limv Lajos vezérigazgató Szaniszló-u 
21. szám.

Férfiruhákat, használtakat
legiobb áron vcliel, eladhat MOLNÁR hasznaltruliN nzletebcn 

Rrmer-tcr I. (udraiban.)
I I Írásra há/llor jnrnk.

SZÍNHÁZ
KONCHBT

\I cf. — Szerda. 1912 dcc*mlv»r ifi

Heti műsor:
Szerdán este- Koncert, A-bérlel 
Csütörtökön este1 Koncert. 
Pénteken este: Csak egy asszony 

van a világon- premier bérlet.
Szonjbaton délutánt Nemes Rózsa 
Szombaton este: Csak egy asszony 

\ mi a világon, A-liérl(M.
Vasárnap d u. Mosoly országa.

* *> e-e-t-oe*’.* •’>» ♦ t- e- ott »♦■»»♦«

Szolgálatos gyógyszertárak
Bari a és Zsiginonclov ics Aranyke 

reszt. Teleki-utca 2. telefon 16-32.
Dr Rátz Rudolf Korona gyógyszer 

tár, Hitler-u E. telefon 13-76.
Sebestyén A. Dianna gyógyszertár 

(j iiányi-u 17-. telefon 22-u.
Dr Raáln-r A. Szent István gyógy 

szertár. Mikszáth-u.
A gyógyszertárak éjjeli szolgálat; 

szombat reggeltől a következő szom 
bal reggelig tart.

APRÓHIRDETÉSEK
Adás-veid

Kedden este Bahr Hermann -Kon­
cert4' cimü vigjátékát mutatta he a 
Szigligeti színház, Tarav l'erenr ven- 
dégfclléplével

A francia vígjátékok szellemességét és 
fordulatosságát igyekezeti utánozni a 
szerző, de ma már ezek a 33 évvel ez­
előtt feleregetett ötletrakéták legtöbb­
ször színtelenül. észrevétlenül puffan­
nak. Hozott néhány jólmegformált fi­
gurát. szatírája elég éles. szórakoztató, 
elkápráztatni azonban nem tud.

A darab elég gvenge. legtöbb helyen 
vontatott a cselekmény, igaz. hogy eb­
ben részben színészeink is hibásak.

Tárav Ferenc remek alakításban 
hozta a könnyelmű bobéin hegedű­
művész figuráját Könnyeden, művé­
szi átérzéssel oldotta meg a kínálkozó 
nehéz helyzeteket, kár. hogy a harma­
dik felvonásban érthetetlenül vesztett 
erejéből, lendületéből, éppen akkor 
amidőn a legtöbbet vártuk volna tőle

Dotty Éva tehetséges színésznő * * 
ezt már he is bizonyította. Márta ala­
kítása azonban kevésbé sikerült. Be­
mek -elenség a színpadon, biztos fö­
lénnyel mozog, játéka is kielégítő s 
nem kellene a túlzott arcjátékra olyan 
nagv *súlvt fekti

Szabó Ernő ismét bizonyságot telt 
kiváló képességeiről, ügy hangban-' 
mint alakításban tökéleteset kaptunk 
dr Jura Feri-ne. megszelnél vési tőjében. 
Hibájául néliiinv hajsimogató mozdu­
latát ró-hatjuk fel

Szögi Aranv ezuttal a prózában mu­
tatkozott be Alakítása, ha nem is hi­
bátlan. (lieséretreméh.c Húsz évesnél 
fiatalabb asszonvt látszott s hogy az 
illuziő nem volt teljes az. kissé enb'- 
bumorámk f-s künn veim ii túlzásainak 
köszönhető

Rarsv Béla Bollinger szerepében 
remek Hg urát hozol t Teljes eli-mcrés 
illeti.

Majtlienvi Gabi nem v elti komo­
lván remi k, mlrikus szerepét és nem 
L igvelv-z.ett semmit kihozni belőle.

Fajk Rózsi ezúttal ismét a regi sab­
lonos volt. Népszínmű izű . . . tbhc.i 
a modern \ iáját ókban.

Meg kel! még emlékeznünk Hm 
r tisztit v Irénről, aki kis szerepében 
jó volt

A darabot Barsy Béla vezetésévéI 
tanulták be s a szerepűidásókért őt d 
leli az elismerés Tárav Ferenc rende­
zése körültekintő, alapos

(b. $.)•

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket vi­
szek. Haslinger ékszerész, Rákóczi ut 
8. szám 36

Vas gyermekágy jo állapotban eladó
Kováte, Kálvária-ut.cu_26.___________ 9-i.í

Fajalmák olcsón bésze'rzheiölt. Szart- 
vay-utca 17, pincében. — Lgyanolt un-, 
l édák e 1 a dó k .- ■ 52í

Aranyat, ezüstöt briliánst vasáról 
Párján órás.ékszerész, 'ákóczi-ut 8. 185

Cladó regénytár. Dr Baditz. Miskolc
Ibii

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész. Rákóczi-ut 3. 356

Dándog kölyök kutya eladó XVesse-
1 ényi-utca 3.   544

Prima látcsövet és kői vök pv,bkutyái 
megvételre keresek. Bessenyei kályhás 
Huszár-n. 23. 538

Varrógép, vad on at uj Neumann női. 
eladó. Kossütli-u. 12. Kapu alatt. ŐS8 

Használt bükkfáit iló sürgősen eladó.
Kél-tV-m-u. 24. 1. em.________________54Ü

Megvételre keresünk táv teljesen jó 
karban levő írógépet. Ipartestülel. vas­
es fémipari szakosztály. 550

HÍi&st u%ec

I yanv-, ezüst-, brilliám tárqyak. sváici anker H#« Tghlli
áfák vél ele, eladása, szak szerű alak it ása. iavilása ** * * ■" «

Széfbenvl 
lér 6.

Színházi iroda közleményei

Szerdán és csütörtökön: „KONCERT" Tárav Ferenciéi
Koncert- Hermann Bahr lcgújabl 

vigjátéka, melv a tegnap esti bemuta­
tón oly hatalma« és osztatlan sikert 
aratott. Tárav Ferenc felléptével szer­
dán A-hé rí étben, csütörtökön bérlel- 
szünetben van a színház műsorán.

Csak egv asszony van a világon a 
címe a színház soron következő ope­
rett-újdonságának. Rengeteg humor 
é#s vidámság. Pompás táncok- Gyö­
nyörű kiállitá*. Rendező: Daniss Győ­
ző. Főszereplők: Márffy Azera. Gön­
dör Klári. Szabó Ernő Márai Ede és 
Mikes Béla. A legújabb táncot ..Csau- 
Csau4'-t a TE felvonásban Göndör 
Klári és Berlin András táncolják. A 
..Csak egy asszony 'an a világon*1

pénteken este premier bérletben, 
szombaton este A -bérletben vasárnap 
este bérletszünetben kerül színre. 3 
órás vidám kacagás és szórakozás a 
Csalt egv asszonv van a világán min­
den előadása

Szombaton délután negyed 1 órai 
kezdettel a legnagyobb zencsvigjáték 
siker a Semes Rózsa filléres bel'árak­
kal kerül szilire

Vasárnap délután olcsó helvárakkal 
Lehár Ferenc: Mosoly országa cimü 
nagyoperett je van a szinb íz műsorán

Szenzációs lesz n színház karácsony 
heti mű*<*rn.

Háromtagú családhoz magános, finom 
lelkű tiaztcsBégee nőt keresek, aki a 
háztartás minden ágában jártat. Meg­
beszélés végett kérem jelentkezni Rá 
kóczi-ut 26. sz. Mólónál- cukrászdában, 
lélelöíl II óra cs délután I óra közotL

Atíást kém
Házmesteri állasd, kereft fiatal házas­

pár. Cimet a kiadóba kémek. 49,

(muftié
Paragázzal poloskát, nmlyt, pelei 

mindenből fclelőeé-cggel irtja, Csutoiá 
Szigligeti-u 7. Telefon 14—21. 66,

Kölcsönt előnyös feltétel mellett, fo 
lyósit ..Hitelszövetkezet“, Bethlen L' 
ván-u. 6. 52,

VARRhGÉP javítása, alkatrészek Ja 
kab műszerésznél, Kossuth-utca S.

KIaDOTULAJ ÜONOe.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R

«#- íi Ielei6?«serke»rl6
#r. Peál írnád

Le le ló» kiadó.
l)r Schefflcr Ferenc

« Szent Lászln-nvomds B ’
IS*» 7.'.*♦•‘•in

w-r*
Készült a Szent László-nyomda r. * 
körforgógépen, Nagyvárad, Szil-igy1 
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